
ZÁVEREČNÁ SKÚŠKA NA KONCI ZÁKLADNÉHO VZDELÁVANIA A VÝCHOVY
školský rok 2013/2014

TEST

MATEMATIKA

POKYNY PRE PRÁCU

• V teste, ktorý máš vyriešiť, je 20 úloh. Na prácu je určených 120 minút.  

• Úlohy nemusíš robiť tým poradím, ktorým sú dané.

• Všimni si, že sa úlohy rozlišujú podľa toho, akým spôsobom máš dať odpoveď (dopisovanie, 
zakrúžkovanie, spájanie, podčiarkovanie a iné).

• P    ,oldižurk a kínlohujort ,oktívarp ,ukčimug ,ukzurec úvotifarg ťavížuop šežôm ecárp sačo
ale nie aj kalkulačku.

• Konečné odpovede a postup napíš chemickou ceruzkou.

• Odpoveď, ktorá je napísaná iba gra�tovou ceruzkou sa neuzná, ako ani odpoveď, ktorá je 
prečiarknutá. 

• Na tejto a na poslednej strane nepíš nič, ako ani do štvorčeka, ktorý sa nachádza na pravej 
strane úlohy.

• Ak skončíš s prácou skôr, odovzdaj test a potichu vyjdi von.

Želáme ti mnoho úspechov na teste!
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1.	 Dané sú čísla: 

0,002		  0,1		  2,2		  0,12		  0,22		  0,2002

Ktoré z týchto čísel sú menšie ako 0,2? 

Menšie sú _________, ________ a ________.

2.	 Cena autobusového lístka zo Somboru do Vrnjačkej Banje v jednom smere je 1 700 dinárov. 
Autobusový lístok v opačnom smere stojí rovnako. Ak si cestujúci kúpi spätný lístok, ktorého 
cena je 2 560 dinárov, koľko dinárov ušetrí?
Napíš postup. 

Cestujúci ušetrí ______ dinárov. 

3.	 Pospájaj rovnice so zodpovedajúcimi riešeniami.

 

3
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• 
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4.	 Pospájaj, ako je začaté.

–2а2 – 5а2 •
• 6а2

3а2 · (–2а2 ) •
• –7а2

8а4 – 2а4  •
• –6а4

4а2– (–2а2) •

• –6а2

• 6а4

5.	 Ktorý útvar na obrázku má obvod 75 cm? 

	 Zakrúžkuj písmeno pred správnou odpoveďou.

а)

a

a = 35 cm

b = 10 cmb

b)

a

aa

a = 20 cm

c)
aa

a = 25 cm

d)
b

a = 30 cm

b = 20 cm
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6.	 Na obrázku je znázornený kruh so stredom v bode О a niekoľko úsečiek. 

Zakrúžkuj tri úsečky, ktoré sú tetivy tohto kruhu. 

AC BO BC AD OD OF FE OC

7.	 Vypočítaj povrch a objem kvádra znázorneného na obrázku.
	 Napíš postup.

P = ______ cm2

V = ______ cm3

8.	 Doplň vety zodpovedajúcimi jednotkami miery (minúta, m2, g, kg, dl, dm, cm).

Milina sa rozhodla, že si vo svojej izbe, ktorej plošný obsah je 14 _______, zakončí domáce úlohy 
z matematiky a srbského jazyka. Na písací stolík, ktorý má dĺžku 12 _______, položila pohár, v  
ktorom bolo 2 _______ šťavy, ceruzku s hmotnosťou 12 _______, laptop s hmotnosťou  
2,5 _______, pravítko dlhé 30 _______, zošit a zbierku. Po 1,5 h cvičenia matematiky si urobila 
prestávku 30 _______, а potom pokračovala v písaní slohovej úlohy zo srbského jazyka. 

E
C

A

B D F

O

4 cm

2 cm

3 cm



6

	

9.	 Urč súradnice vrcholov štvorca ABCD znázorneného na obrázku.

A( ____, _____); B( ____, ____); C( ____, ____); D( ____, ____)

10.	Vypočítaj hodnotu výrazu. 
	 Napíš postup.

а) –3,4 + 4 · (–2,5)

Hodnota výrazu je __________. 

b) 
3
2

8
3:

6
5

12
7 +






 −

Hodnota výrazu je __________. 

11.	Ak je A = 315 · 92 a B = (35)4 : 32 vypočítaj hodnotu výrazu А : B. 
	 Napíš postup.

Hodnota výrazu А : B је _______.

2
3

5

1

4

6
7

0 1
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B

C

x

y

D

2 3 5 6 74
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12.	Spoj lineárnu funkciu so zodpovedajúcim grafom. 

y = 2x • •
1

1

0-1
-1

-2

-2

2 x

y

2

y =–2x • •
1
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0-1
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13.	Vypočítaj veľkosť uhlov α, β a γ znázornených na obrázku.

	 Napíš postup.

α =  ______, β =  ______ a γ = ______

14.	Vypočítaj objem pravidelného trojbokého ihlana, ktorý má dĺžku hrany základne 6 cm,  
a výšku 32  cm.

	 Napíš postup. 

V = _______ cm3

15.	V ten istý deň, v rámci projektu z biológie, Katarína, Tatiana a Daniela zasadili ruže. Na konci 
školského roku porovnali výšku svojich ruží, ale vyšlo najavo, že nepoužívali rovnaké jednotky 
miery. Katarínina ruža bola vysoká 0,43 m, Tatianina 4,2 dm a Danielina 42,5 cm. Čia ruža je 
najvyššia?

	 Znázorni postup.

Najväčšiu výšku má __________________ ruža.

54˚

γβ

α
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16.	Viera si kúpila slúchadlá na mobilný telefón, ktoré stáli 2 800 dinárov. Slúchadlá zaplatila hotovosťou 
a získala 7 %-nú zľavu. Koľko dinárov zaplatila Viera za slúchadlá?

	 Znázorni postup.

Viera zaplatila za slúchadlá __________ dinárov.

17.	Nech je 	
 1 3 1:

4 4 2
a = − + 	 ( )4 : 2,5 3, 2  3b= + ⋅ − 		

 
.

	 Vypočítaj hodnotu výrazu cba −⋅ .

	 Napíš postup.

Hodnota výrazu je ______________.
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18.	Vlado si na svoje narodeniny kúpil čokoládové krémové banániky a čokoládové tyčinky. Jeden 
čokoládový krémový banánik stál 10 dinárov, a jedna čokoládová tyčinka stála 15 dinárov.  
Vlado minul úhrnne 450 dinárov a spolu si kúpil 35 sladkostí. Koľko kúpil Vlado čokoládových  
krémových banánikov, a koľko čokoládových tyčiniek?

	 Napíš postup.

Vlado kúpil _____ čokoládových krémových banánikov a _______ čokoládových tyčiniek.

19.	Šesťuholník ABCDEF je zložený zo štyroch zhodných štvorcov. Ak je АМ = 40 cm, vypočítaj 
obvod a plošný obsah šesťuholníka ABCDEF.

	 Napíš postup.

О = ___________ cm
Р = ___________ cm2

A

F E M

B

CD



11

	

20.	V novinách uverejnili tabuľku so štátmi, ktoré zvíťazili na svetových majstrovstvách v basketbale. 
V tabuľke sú tiež uverejnené aj roky, keď sa tie majstrovstvá konali. Vedľa tabuľky je daný grafikon, 
v ktorom sú znázornené štáty a úhrnný počet víťazstiev každého štátu na tých majstrovstvách. 
Vlado si všimol, že v tabuľke chýba údaj o tíme, ktorý zvíťazil v roku 1974. 

Rok konania 
majstrovstva

Štát, ktorý 
zvíťazil 

1950. Argentína
1954. USA
1959. Brazília
1963. Brazília
1967. ZSSR
1970. Juhoslávia
1974.
1978. Juhoslávia
1982. ZSSR
1986. USA
1990. Juhoslávia
1994. USA
1998. Juhoslávia

2002. Srbsko a  
Čierna Hora 

2006. Španielsko
2010. USA

Podľa údajov z grafikonu Vlado presne určil, ktorý štát zvíťazil v roku 1974.
Zakrúžkuj písmeno pred správnou odpoveďou.
Vlado uzavrel, že je víťazný tím:
а) z Argentíny
b) z Brazílie
c) z Juhoslávie / Srbska a Čiernej Hory
d) z USA
e) zo ZSSR
f) zo Španielska
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